

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Четверг
10
ДЕКАБРЯ
1942 г.
№ 128
год издания 11
Цена 5 коп.

Год тому назад Красная Армия нанесла сокрушительный удар немецко-фашистским войскам, угрожавшим окружением советской столице — Москве.

В ожесточенных боях Красная Армия разгромила гитлеровские войска и отбросила их от Москвы.

Слава доблестным воинам, отстоявшим Москву!

Слава доблестным воинам, громящим врага под Сталинградом и на Центральном фронте!

ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЗАГОТОВОК — ПРЯМАЯ ПОМОЩЬ ФРОНТУ

В этом году наша область провела все сельскохозяйственные работы лучше и успешнее, чем в предыдущие годы. Самоотверженный труд колхозников и колхозниц дал свои замечательные плоды. Колхозы получили хороший урожай зерновых культур, овощей, картофеля и небывалый урожай льна.

Стремясь оказать всемерную помощь фронту, передовые колхозы и колхозницы области досрочно выполняют свои обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов. На 1 декабря заготовлено хлеба на 4.270.000 пудов больше, чем в прошлом году на это же время, картофеля — на 2.225.000 пудов, овощей — на 1.403.000 пудов, льна — на 158.600 пудов, сена — на 152.000 пудов.

План хлебозаготовок по всем видам поставок выполнили 15 районов, план заготовок овощей — 8 районов, картофеля — 12 районов области. Городецкий район выполнил годовой план льнозаготовок на 117,2 проц.

Особо надо отметить успешную работу колхозов Чкаловского района, которые выполнили план хлебозаготовок на 101 проц, план поставок картофеля на 112,7 проц, овощей — на 112 проц, мяса — на 108,2 проц, молока — на 102,7 проц, льносемян — на 104,6 проц, льноволокна — на 84,6 проц, и сена на 105,3 проц.

Многие колхозы области сдают хлеб и другие сельскохозяйственные продукты авансом в счет натуроплаты 1943 года за проведенную машинно-тракторными станциями обработку полей, озимой сев и подьем вайи под урожай будущего года. Некоторые колхозы сдают хлеб, овощи и другие продукты сверх плана — в фонд Красной Армии. Этот патристический почин заслуживает всяческого одобрения и широкой поддержки.

Своевременное и досрочное выполнение обязательств перед государством это — огромная помощь фронту, большой вклад в наше общее дело разгрома ненавистного врага. Каждый сданный государству пуд хлеба, картофеля, овощей и другого продовольствия приближает желанный час победы над гитлеровской тиранией.

Но наряду с передовыми у нас в области имеются отстающие районы, МТС, колхозы и совхозы, которые затянули сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Антигосударственные действия отдельных руководителей колхозов и недопустимое попустительство со стороны руководителей Ардатовского, Гагинского, Красно-Валковского, Наруксовского, Салганского, Цр. Октябрьского и некоторых других районов привели к

тому, что в ряде районов заготовки сельскохозяйственных продуктов идут крайне неудовлетворительно. Ярким примером в этом отношении служит Ардатовский район, который позорно срывает выполнение всех видов заготовок — хлеба, картофеля, мяса, молока. Руководители Ардатовского района и других отстающих районов недооценили всей важности заготовок сельскохозяйственных продуктов в условиях военного времени, не ведут решительной борьбы с лицами, злобно уклоняющимися от поставок сельхозпродуктов государству и стремящимися продать их на рынке по спекулятивным ценам.

Руководителям этих районов надо, наконец, понять, что в условиях отечественной войны саботажники заготовок являются предателями родины, ибо они подрывают мощь нашей страны и этим помогают фашистам. Сейчас, в суровые дни борьбы советского народа против озверелых полчищ немецких захватчиков, только отъявленные ротозей и разгильдяи не могут понять, что примиренческое отношение к саботажникам заготовок играет на руку нашему врагу.

Не может быть никакой пощады саботажникам заготовок сельскохозяйственных продуктов, в том числе и саботажникам с партийным билетом в кармане! К ним надо применять самые суровые меры, вплоть до исключения из партии и предания суду.

Состоявшийся на днях пленум обкома ВКП(б) обязал руководителей партийных, советских и заготовительных организаций обеспечить выполнение плана хлебозаготовок в ближайшие дни, картофелезаготовок — к 15 декабря с. г. и заготовок льна — к 1 января 1943 года. Нужно во что бы то ни стало добиться успешно разрешения этой задачи. Необходимо ликвидировать все недомки по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству всеми хозяйствами колхозников, единоличников и служащих сельских местностей, а также организовать авансовую сдачу колхозами сельскохозяйственных продуктов в счет натуроплаты за 1943 год.

На полях сражения идет ожесточенная, кровопролитная борьба с немецко-фашистскими захватчиками. Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов должны считать своим святым долгом — честно и своевременно выполнять обязательства перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов, всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецко-фашистские орды, истребить их и изгнать с нашей родной земли.

(Из передовой „Горьк. Коммуны“).

В день Сталинской Конституции

5 декабря в сельских советах, колхозах и учреждениях района трудящиеся отмечали знаменательную дату — день Сталинской Конституции. Трудящиеся нашей страны под знаменем Сталинской Конституции свободно и счастливо жили мирным, созидательным трудом. Но вот уже второй год гитлеровские бандиты стремятся покорить наш народ, лишить его тех свобод, какие дала ему Конституция.

5 декабря 1942 года — шестую годовщину Сталинской Конституции трудящиеся проводили под лозунгом: «все для фронта, все для победы».

В этот день состоялось собрание работников всех отделов райсовета. После доклада о дне Конституции работники единодушно приняли решение: крепить железную трудовую дисциплину в учреждениях, чутко и внимательно относиться к жалобам трудящихся, всеми силами помогать фронту.

Колхозы Вертяновского сельсовета 5 декабря решили в ответ на успехи Красной Армии организовать обоз с хлебом в фонд Красной Армии. Хлеб отправлен на заготовку на 20 подводах.

В. Галкина.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

В день Сталинской Конституции с работниками машинно-тракторной мастерской Дивеевской МТС проведено собрание, на котором они прослушали доклад о шестой годовщине Сталинской Конституции. На собрании отметили, что узловые бригады бригадиров Груздева и Офицера, выполняя свои обязательства по ремонту тракторов, добились выполнения недельного задания на 100 процентов.

Бригада по ремонту тракторов, где бригадиром т. Офицеров, за неделю собрала к тракторам 9 радиаторов, запала 7 баков и 120 радиаторных трубок.

Бригада, где бригадиром т. Груздев, в течение двух месяцев выполняет нормы на сборке и подгонке поршневых групп к тракторам на 100 — 110 проц. Тт. Груздев и Офицеров систематически выполняют задания, обязуются нормы выработки перевыполнять.

В. Филиппов.

НА ПОСТРОЙКУ КОЛОННЫ ТАНКОВ „НА ЗАЩИТУ СТАЛИНГРАДА“

5 декабря, в день Сталинской Конституции, колхозники Темяшевского колхоза им. Молодова, Кончовского сельсовета, организовали воскресник по сбору сельхозмашин и инвентаря, по подвозке кормов к ферме и другим работам. В работе участвовали все трудоспособные члены колхоза. Причитающиеся, на вырабо-

В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о созыве областного совещания партийного, советского и колхозного актива.

Решено созвать областное совещание партийного, советского и колхозного актива 25 декабря 1942 года со следующей повесткой дня: «О ходе подготовки области к весеннему севу 1943 года».

Райкомы ВКП(б), райисполкомы, директора и начальники политотделов МТС и совхозов обязаны развернуть массово-политическую работу среди колхозников, работников МТС и совхозов, мобилизуя их на безусловное выполнение планов заготовок всех сельскохозяйственных продуктов 1942 года, полную засыпку семян всех сельскохозяйственных культур к весеннему севу 1943 года и выполнение плана ремонта тракторов четвертого квартала.

такие в этот день трудящиеся, продукты колхозники решили отчислить на постройку колонны танков «На защиту Сталинграда».

В. Голубев, секретарь комсомольской организации.

В. Кайнов, счетовод колхоза.

Готовятся к весеннему севу

Преодолевая трудности военного времени, колхозы нашего сельсовета в этом году все сельскохозяйственные работы провели лучше и организованнее, чем в прошлые годы. Особенно хорошо проведен уход за посевами и борьба с потерями урожая. Ни одного колхозника нет такого, который бы невыработал минимум трудодней. Лучшие колхозники, как Самсонова Е. В. выработала 398 трудодней, Щеникова 371 трудодней, Кузьмина А. Г. — 345 трудодней, Солодовникова Е. И. — 343 трудодней и целый ряд других. В результате этого в колхозах нашего сельсовета получен высокий урожай зерновых, овощных и кормовых культур.

Закончив уборку урожая и полностью рассчитавшись с государством по всем видам поставок, все колхозы сельсовета приступили к подготовке к весеннему севу 1943 сельскохозяйственного года. Прежде всего они засыпали в помещения 1435 ц семян зерновых культур, 460 ц из них засыпано сверх плана. Кроме семян зерновых культур, каждый колхоз в достаточном количестве имеет семена овощей. Все семена оттриерованы и проверены на всхожесть (всхожесть их 92-98 процентов). Для получения семян овощей

и корнеплодов колхозы имеют 200 корней капусты, 700 штук моркови, 500 штук свеклы, 50 штук турнепса, 40 штук репы. В Яковлевском колхозе не хватало 45 ц гороха и 6 ц конопляного семени. Чтобы не затягивать весенний сев, Яковлевский колхоз уже сейчас произвел обмен яровой пшеницы и ячменя и приобрел недостающие семена. В Балыковском колхозе недостает картофеля на 10 га по плану. Они будут в ближайшее время приобретены.

Колхозники вместе с комсомольцами сельскохозяйственные машины и инвентарь, требующие ремонта, собрали в кузнице, а исправные убрали в помещения. Кузнец Осинского колхоза «Борьба» т. Аношин П. И. обязался к 10 декабря закончить ремонт 30 плугов, 24 борон, 3 сеялок и 3 культиваторов. Сейчас ремонт заканчивает. Кузнец Аношин А. С., обслуживающий Балыковский и Яковлевский колхозы, дал обязательство к 15 декабря закончить ремонт 33 плугов, 25 борон, 5 сеялок и 3 культиваторов в Балыковском колхозе и к 1 января закончить ремонт 45 плугов, 20 борон, 6 сеялок, 8 культиваторов в Яковлевском колхозе. Сейчас кузнецы ус-

пешно выполняют свои обязательства и в указанные сроки они закончат ремонт.

Сейчас во всех колхозах нашего сельсовета проводится снегозадержание на полях. Из плана 175 га снегозадержание проведено на 55 га. Сбор местных удобрений (зола и куриного помета) распределен на каждое звено. Каждое звено должно собрать по 81 ц. На сегодня собрано всего 22 ц золы. Вывезено в поле 1760 возов навоза из плана 5400 возов. С 5 декабря проводится агроучеба с кадрами колхозов сельсовета. С бригадами звеньевыми и пахарями (всего 52 человека) проводит агроучебу агротехник Солодовников Г. П. Кроме того, 2 человека учатся в РКШ на ветеринара и агротехника.

Успех подготовки к весеннему севу будет зависеть от качества руководства партийных организаций колхозами. Поэтому наша парторганизация самое большое внимание уделяет сейчас этому вопросу.

М. Балихин, председатель Яковлевского сельсовета.

Партийная жизнь

ПАРТСОБРАНИЕ — ШКОЛА ПОЛИТИЧЕСКОГО ВОСПИТАНИЯ

Повседневню заниматься политическим воспитанием коммунистов — вот первоочередная задача первичных партийных организаций и их секретарей. Одним из факторов воспитания служит партийное собрание. Некоторые первичные партийные организации допускают серьезные недостатки в практике подготовки и проведения партсобраний. Секретари первичных партийных организаций Дивеевской МТС, райкома ВКП(б), Елизарьевский свою работу не планируют, к составлению повестки дня партсобрания коммунистов не привлекают. Это приводит к тому, что партсобрания созываются нерегулярно, обсуждаются на них большей частью вопросы, предложенные райкомом ВКП(б). А местные, производственные вопросы или совсем не обсуждаются, или обсуждаются, но очень мало. Парторганизация при Дивеевской МТС за все время работы секретаря т.Хаврониной ни разу не обсуждала такие вопросы, как о росте партии, о работе комсомольской организации, о дисциплине, о повышении производительности труда, о выполнении произ-

водственных планов и т.д., тогда как плохая работа МТС настоятельно требовала разрешения этих вопросов на партийном собрании. В парторганизациях при РПС и райсовете собрания созываются один раз в два месяца. Коммунистов извещают о собрании в день его созыва, повестку дня коммунисты узнают лишь при объявлении на собраниях. Это лишает коммунистов возможности принять активное участие в разрешении обсуждаемых вопросов. Следует отметить еще один недостаток. Некоторые парторганизации небрежно оформляют протоколы, не проверяют на собраниях выполнение решений предыдущих собраний. К таким нужно отнести Елизарьевскую, Яковлевскую, Череватовскую парторганизации и парторганизацию РПС. Секретарям парторганизаций нужно чаще привлекать коммунистов к выступлениям на собраниях, давать поручения коммунистам, сделать партсобрание подлинной школой коммунистического воспитания коммунистов.

Г. Лиев.

ПИСЬМО С ФРОНТА

ДИВЕЕВСКИМ КОМСОМОЛЬЦАМ

Здравствуйте, дорогие друзья. Пишу с фронта Великой Отечественной войны. На фронте я нахожусь 8 месяцев. В августовских боях за город Ржев награжден орденом «Красная Звезда».

Что я видел на фронте? Я видел следы звериной жестокости немцев — сожженные города и села, обгорелые трубы красноармейцев и мирных жителей, колхозников, ограбленных до вилки, оставленных без крова и без куска хлеба, вьющихся в сырых землянках, опухших от голода, с больными детьми на руках. Я видел слезы мирных жителей, слышал их проклятия по адресу немцев, их просьбы — гнать быстрее немецкую сволочь с нашей земли.

Видя все это, я убедился, что немцы не люди. Это дикие звери, которых надо убивать.

Во время боев за Ржев я еще раз убедился в правоте сталинских слов, что не так страшен черт, как его машют. Я видел своими глазами, как драпали немцы от наших бойцов, как сотни немецких солдат и офицеров гибли под ударами наших пехотинцев, артиллеристов, танкистов. Только в одном бою танкист нашей части старшина Резник уничтожил роту немецкой пехоты. Немцы очень не любят и страшно боятся наших танкистов, артиллеристов и летчиков. Зато у нас сердце радуется, когда начинает петь похоронный гимн фашистам прославленная русская «Ка-

туша». когда с львиным ревом пойдут в атаку грозные советские танки «КВ» и в небе появляются краснозвездные штурмовики и бомбардировщики. Наше оружие, наша боевая техника лучше немецкой. У нас хватает сил и хватит мужества разбить и уничтожить немецкую армию. Но уничтожение ее будет происходить в тяжелых и кровопролитных боях. Кое-кому из вас, вероятно, придется участвовать в окончательном разгроме фашистской армии, а поэтому сейчас, находясь в тылу, вы должны повседневно готовить себя к боям, закалять себя, учиться переносить лишения и трудности боевой жизни, изучать оружие, учиться ненавидеть врага. Тем же, кто работает и будет работать в тылу, нужно учесть напряженность момента и, не щадя сил, работать на своем участке — будь то оборонное предприятие, советское учреждение, колхоз или школа.

Товарищи учителя! Воспитывайте детей в духе патриотизма, в духе ненависти к нашим врагам — немецким фашистам. Воспитывайте в детях мужество, презрение к трусости. Прививайте детям любовь к труду, ибо им много придется работать над восстановлением нашего хозяйства в районах, которые сейчас оккупированы немцами, так как враг основательно «поработал» над разрушением наших городов и сел, наших фабрик и заводов.

Пишите, товарищи, как вы живете и работаете по адресу: 904-я полевая почта, часть 25. С приветом ваш земляк

Ф. Мазурин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО В Совнарком СССР

Вечернее сообщение 6 декабря

В течение 6 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали наступление на прежних направлениях.

За истекшую неделю, с 29 ноября по 5 декабря включительно, в воздушных боях, на аэродромах и огнем зенитной артиллерии уничтожено 192 немецких самолета, в том числе 108 трехмоторных транспортных самолетов. Наши потери за это же время — 102 самолета.

В заводском районе Сталинграда наши войска вели перестрелку с противником. Советские артиллеристы уничтожили 4 немецких дзота, 7 блиндажей, подавили огонь 3 артиллерийских и 6 минометных батарей. На южной окраине города наши части вели разведку боем и уничтожили до роты немецких солдат и офицеров.

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, наши войска вели наступательные бои и отбивали ожесточенные контратаки противника. В течение дня бойцы Н-ского соединения уничтожили до 800 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено 18 немецких танков. На другом участке противник силою до полка пехоты при поддержке артиллерии и танков атаковал наши позиции. Советские бойцы отбросили немцев с большими для них потерями. На поле боя осталось до 300 вражеских трупов. Подбито 3 немецких танка, уничтожено 10 автомашин и 2 орудия.

Юго-западнее Сталинграда наши войска отражали контратаки крупных сил противника, а на отдельных участках продолжали продвигаться вперед. На одном участке немцы бросили в бой полк пехоты и танки. Наши части нанесли противнику тяжелый урон. На поле боя остались сотни вражеских трупов и до 40 разбитых и сожженных танков.

На центральном фронте наши войска, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление. В районе Великие Луки советские части освободили несколько населенных пунктов и захватили 12 немецких орудий, много пулеметов, винтовок и автоматов.

В районе западнее Ржева часть, где командиром тов. Добровольский, отразила двадцать контратак врага. В этом бою гитлеровцы понесли тяжелые потери. На поле боя подсчитано свыше 1.000 трупов немецких солдат и офицеров. Наши бойцы захватили 4 опорных пункта, 2 вражеских танка, 46 орудий, 72 пулемета, 6 минометов, 35 автомашин, 5 складов с продовольствием, боеприпасами, фуражом и инженерным имуществом. Ружейно-пулеметным огнем сбит немецкий транспортный самолет.

Юго-восточнее Нальчика бойцы Н-ского соединения выбили противника из 2 населенных пунктов. Захвачено 49 автомашин, 3 вездехода, 5 разных складов, радиостанция и 3 орудия. Взяты пленные.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Украины, с 10 по 20 ноября совершил ряд успешных боевых операций. Партизаны взорвали 2 железнодорожных моста, вырезали 4,5 километра телефонно-телеграфной линии, уничтожили боевики и 4 грузовых автомашин. В схватках с противником советские патриоты истребили свыше 100 гитлеровцев.

Чудовищные преступления совершили немецко-фашистские мерзавцы в Навленском районе, Орловской области. Гитлеровцы предали огню 18 сел и 26 поселков. Они сожгли 3.850 домов колхозников, 114 колхозных построек, 21 школу, 5 больниц, 8 аптек, 18 колхозных клубов. Гитлеровские разбойники дочиста ограбили колхозников, забрали у них скот, одежду, все вещи домашнего обихода, увезли все зерно и картофель. В селах Навлинского района фашистские бандиты зверски замучили 187 колхозников. Оставшиеся живых старики, женщины и дети обречены на голодную смерть.

Преступно относятся к коню

В условиях боевого времени ваше советское правительство особое важное значение придает вопросу развития поголовья скота вообще и особенно развитию поголовья лошадей.

Однако в Крутовском колхозе «2-я пятилетка» имеются факты халатного отношения к конематкам.

Правлением колхоза было запрещено возить на жеребых конематках тяжелые грузы. Конюх же Мальцев Ф.А. нарушил постановление правления и без разрешения председателя колхоза выдал конематку своему сыну Мальцеву Н. Ф., который ездил на ней

в лес за дровами для себя, наложил чрезмерно тяжелый воз. Вечером же, после приезда из лесу, эта конематка abortировала. Аналогичный случай произошел 4 декабря при допущении в случае небрежного отношения к конематке со стороны бригадира Кулакова В. Д.

В результате преступного отношения к конематкам со стороны отдельных людей колхоза за период только с ноября месяца в колхозе «2-я пятилетка» abortировало 4 конематки. В виновные в abortировании конематок должны понести уголовную ответственность.

Г. Королев.

Из зала суда.

Злостный неплательщик осужден

Гря д. Вертьяново — Зрилин Василий Дмитриевич в течение ряда лет не выполнял государственного долга. На выполнение последних его хозяйств имели все возможности. За это Зри-

лин был привлечен к уголовной ответственности. Народный суд, на днях рассматривая дело по ст. 59 п. 6 УК, приговорил его к трем годам лишения свободы.

Коробова.

О закреплении за предприятиями и учреждениями земельных участков, отведенных под индивидуальные огороды рабочих и служащих

В целях дальнейшего развития огородничества рабочих и служащих и улучшения обработки земельных участков, отведенных под индивидуальные и коллективные огороды, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Закрепить за предприятиями и учреждениями на 5—7 лет земельные участки, отведенные им в 1942 году из земель городов, рабочих поселков и государственного земельного фонда под коллективные и индивидуальные огороды рабочих и служащих, при условии ежегодного использования этой земли под коллективными и индивидуальными огородами.

Запретить администрации предприятий и учреждений производить в течение указанного срока перераспределение между рабочими и служащими земельных участков, отведенных им под индивидуальные огороды.

2. Установить, что при увольнении с работы в данном предприятии или учреждении (кроме случаев увольнения по инвалидности, в связи с призывом в Красную Армию или переводом на другую работу) рабочие и служащие лишаются права пользования предоставленными им огородными участками, а также права снятия урожая с возмещением им неиспользованных затрат на указанных участках.

Прибытие в Москву делегации Монгольской Народной Республики во главе с премьер-министром маршалом Чойбалсан

Вчера в Москву прибыла делегация Монгольской Народной Республики, сопровождаемая 4 шелона подарков монгольского народа бойцам и командирам Красной Армии.

Делегацию возглавляет премьер-министр, маршал Монгольской Народной Республики Чойбалсан. В состав делегации входят — председатель президиума Малого Хурата Бумпенте, секретарь ЦК монгольской народно-революционной партии Сурунжаб, главком народного ополчения Мижил, комбриг Герой Монгольской Народной Республики Гонгор, представитель монгольской интеллигенции, ударники производства и лучшие скотоводы страны.

Делегация привезла 237 вагонов подарков, среди которых 1.000 тонн мяса, 90 тонн махла, 80 тонн колбасы, 150 тонн кондитерских изделий, 30.000 полшубков, 30.000 валенок, 30.000 меховых телогреек и мн. др.

В ближайшие дни делегация выедет в части Действующей Красной Армии.

И. о. отв. редактора

И. М. Кочетков.